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Modello 730 precompilato
a disposizione dal 30 aprile 
Scadenze. Il 2 ottobre  il termine ultimo per presentare  la dichiarazione 
dei redditi all’Agenzia delle Entrate, a un Caf o a un professionista abilitato 

MARCO CONTI

Sul sito dell’Agenzia del-
le Entrate è disponibile il nuovo 
modello 730/2023 riferito ai red-
diti 2022. A partire dal 30 aprile il 
modello riservato ai lavoratori di-
pendenti e ai pensionati sarà mes-
so a disposizione anche nella ver-
sione precompilata, accedendo al-
l’area dedicata del portale del-
l’Agenzia tramite il Sistema pub-
blico di identità digitale (Spid) o la 
carta d’identità elettronica) o la 
Carta nazionale dei servizi. 

Il 2 ottobre il termine ultimo 
per presentare i due modelli (ordi-
nario e precompilato), diretta-
mente all’Agenzia delle entrate, ad 
un centro di assistenza fiscale 
(Caf) a un professionista o al sosti-

tuto d’imposta. 
Vediamo le principali novità di 

quest’anno. Sono state ridotte le 
aliquote Irpef da applicare ai red-
diti da 15mila a 50mila euro (dal 
27% al 25% per redditi fino a 
28mila euro e dal 38 al 35% per 
redditi fino a 50mila euro); è stato 
innalzato a 15mila euro il limite 
reddituale per poter fruire della 
misura massima della detrazione 
per redditi da lavoro dipendente 
pari a 1.880 euro; è stato innalzato 
a 8.500 euro il limite reddituale 
per poter fruire della misura mas-
sima della detrazione per redditi 
di pensione pari a 1.955 euro; dal 
2022, per le spese sostenute per 
interventi direttamente finalizza-
ti al superamento e all’eliminazio-

ne delle barriere architettoniche 
in edifici già esistenti spetta una 
detrazione dall’imposta lorda del 
75% del limite di spesa calcolato 
in funzione del tipo di edificio; ai 
giovani fino a 31 anni non compiu-
ti, con un reddito complessivo non 
superiore a 15.493,71 euro, è rico-
nosciuta una detrazione pari al 20 
per cento del canone di locazione 
(l’importo della detrazione non 
può eccedere i 2mila euro; per le 
erogazioni liberali agli enti del ter-
zo settore è riconosciuto un credi-
to d’imposta pari al 65% dell’im-
porto delle erogazioni stesse. 

Ricordiamo che il contribuente 
è libero di scegliere se utilizzare il 
modello 730 ordinario o quello 
precompilato. Nel caso ci siano 

delle incongruità o delle mancanze, 
il contribuente può modificare il 
precompilato.  Chi ha percepito al-
tri redditi che non possono essere 
dichiarati con il modello 730 (ad 
esempio redditi d’impresa), non 
può utilizzare il  precompilato, ma 
deve presentare la dichiarazione 
utilizzando il modello Redditi or-
dinario o modificando quello pre-
compilato. 

Tra i vantaggi del modello 730, 
quello di non dovere eseguire cal-
coli e ottenere il rimborso dell’im-
posta direttamente nella busta pa-
ga o nella rata di pensione, a parti-
re dal mese di luglio; se, invece, si 
devono versare delle somme, que-
ste vengono trattenute dalla retri-
buzione o dalla pensione.

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.794

Il codice fiscale
del condominio
non si può togliere

Io e i miei vicini (il palazzo in 
cui viviamo è di 3 piani ed è 
composto da 6 appartamenti) 
nell’ottica di fare lavori con il 
bonus 110% abbiamo 
costituito un condominio, 
chiedendo un codice fiscale, 
considerando però che la 
pratica per il bonus non è 
andata a buon fine abbiamo 
intenzione di chiudere il 
codice fiscale, che passi 
dobbiamo compiere? 

_ LETTERA FIRMATA

Il codice fiscale del 
condominio si può chiudere 
solo quando effettivamente il 
condominio cessa di esistere 
ossia in caso di: 1) 
concentrazione,  quando tutte 
le proprietà vanno in capo ad 
una sola persona; 2) fusione, 
quando si uniscono più 
condomini e di conseguenza i 
condomini preesistenti 
spariscono; 3)trasformazione, 
ad esempio in un albergo 
oppure il condomino si scinde 
in più condomini. Quindi se le 
proprietà rimane sempre la 
stessa il codice fiscale nel 
vostro caso non si può 
chiudere. L’amministratore, 
invece,  è obbligatorio dopo gli 
otto proprietari, restano 
comunque obbligatori per i 
condomini sotto questo 
numero, determinati obblighi: 
come l’obbligo di ritenuta su 
alcuni lavori e comunicare il 
codice fiscale per ad esempio 
l’acqua o l’energia elettrica 
condominiale.  Quindi per 
quanto il condominio è 
piccolo ci può non essere 
l’amministratore, ma il codice 
fiscale persiste una volta 
richiesto.

RISPOSTA N. 3.795

Reddito dichiarato
Nuove  detrazioni
per oneri 

Ho letto che sono state 
introdotte delle limitazioni 
riguardanti le detrazioni per 
oneri con riguardo al reddito 
dichiarato. Quali sono?

_ LETTERA FIRMATA

La legge 160/2019, al comma 
629 dell’articolo 1, ha previsto 
che, a partire dall’anno 2020, 
la detrazione per la generalità 
degli oneri indicati 
nell’articolo 15 del Tuir possa 
variare in base all’importo del 
reddito complessivo del 
contribuente.  Le detrazioni, 
quindi, spettano per intero ai 
titolari di reddito complessivo 
fino ad 120.000 euro (tenendo 
conto anche dei redditi 
assoggettati a cedolare secca), 
mentre, in caso di 
superamento di tale limite il 
credito decresce fino ad 
azzerarsi al raggiungimento di 
un reddito complessivo apri a 

240.00euro. Per verificare le 
detrazioni spettanti per un 
reddito tra  120.00 euro e 
240.000 euro occorre tenere 
conto del seguente rapporto: 
(240.000 – reddito 
complessivo) diviso  120.000. 
Tali limitazioni non valgono 
per gli interessi passivi per 
prestiti o mutui agrari, per 
interessi passivi per acquisto/
costruzione prima casa e per 
le spese mediche.

RISPOSTA N. 3.796

Buoni pasto
niente tassazione
fino a  8 euro

Sono stato assunto a tempo 
indeterminato da un’azienda. 
Nel contratto è previsto che 
mi vengano rilasciati i buoni 
pasto. Vengono  tassati?

_ LETTERA FIRMATA

I buoni pasto sono un mezzo 
di pagamento predeterminato 
che rientra nella categoria dei 
fringe benefit e, ai sensi 
dell’articolo 51, comma 2, 
lettera c) del Tuir non 
concorrono a formare il 
reddito di lavoro dipendente a 
determinate condizioni.
Non concorrono, infatti, alla 
determinazione del reddito le 
prestazioni sostitutive delle 
somministrazioni di vitto fino 
all’importo complessivo 
giornaliero di  4 euro  per i 
buoni pasto cartacei,  8 euro 
per i buoni pasto elettronici e 
5,29 per i buoni corrisposti 
agli addetti ai cantieri edili o 
altre strutture lavorative a 
carattere temporaneo o 
attività produttive ubicate in 
zone dove manchino strutture 
o servizi di ristorazione.
Le somme al di sotto di questi 
limiti sono esenti da imposte 
e da contributi previdenziali, 
mentre se i buoni pasto 
superano gli importi suddetti, 
per la parte eccedente 
faranno parte della 
retribuzione. 

Notaio

RISPOSTA N. 3.797

Il testamento
a favore del marito
evita altri eredi

Sono coniugata senza figli 
ed ho un fratello e due nipoti, 
che sono figli di una sorella 
deceduta. Vorrei evitare che 
in caso di mia morte,
 qualora mio marito
 sia ancora in vita,  ciò di cui 
sono proprietaria vada a 
favore di fratello e nipoti.

_ LETTERA FIRMATA

Per raggiungere il risultato 
che ha in animo, è sufficiente 
che lei disponga del suo 
patrimonio per testamento a 
favore del marito, derogando 
alla devoluzione per legge. 
Posto che fratello e nipoti 
non sono eredi legittimari, 
non potranno pretendere 
alcunché riguardo 
alla sua eredità.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.798

Coppia senza figli
Come si suddivide
la legittima?

Siamo una coppia senza figli, 
con due fratelli ciascuno e 
cinque nipoti (tre da mio 
fratello e due dal fratello
 di mia moglie). È ancora in 
vita mia mamma (suocera di 
mia moglie). In caso di morte 
mia – in vita naturalmente la 
moglie – a quel punto come si 
suddividerebbe la 
cosiddetta «legittima»?

_ LETTERA FIRMATA

Nell’ipotesi in cui venisse a 
mancare lei per primo, 
vivente la moglie,  in assenza 
di testamento l’eredità 
verrebbe devoluta per la 
quota di due terzi  a favore del 
coniuge e per un sesto 
ciascuno ai suoi due fratelli. 
A sua moglie sarebbe pure 
riservato il diritto  di 
abitazione della casa adibita a 
residenza familiare (se di sua 
proprietà) e di uso dei mobili 
che la arredano.  Se viceversa 
dovesse precedere il decesso 
di sua moglie, a lei verrebbe 
devoluta la quota di due terzi 
dell’eredità, a sua suocera
 la quota di un quarto, mentre 
ai due cognati la quota 
di un ventiquattresimo 
ciascuno, ferma anche in 
questo caso la riserva a favore 
del marito del diritto di 
abitazione della casa adibita 
a residenza familiare 
(se di proprietà del coniuge 
defunto) e di uso 
dei mobili che la arredano.
 Se invece voi due coniugi 
voleste derogare la 

devoluzione secondo 
legge che Le ho illustrato, 
potreste disporre del vostro 
patrimonio con testamento, 
con l’unico limite per Sua 
moglie, di riconoscere la 
quota di un terzo a favore 
di sua suocera, 
in quanto legittimaria.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.799

Quel contributo
legato al figlio
con disabilità

Sono un genitore con figlio 
con disabilità e ho saputo che 
c’è un contributo a fondo 
perduto che posso richiedere 
quest’anno ma non so quando 
e a quanto ammonta 
l’importo. Se previsto 
potreste specificarmi i 
requisiti, le modalità e 
tempistiche di richiesta?

_ LETTERA FIRMATA

Il contributo  è previsto per 
genitori disoccupati o 
monoreddito appartenenti a 
nuclei familiari 
monoparentali con figli a 
carico con disabilità 
riconosciuta in misura non 
inferiore al 60% introdotto 
dalla  Legge n. 178/2020.
L’Istituto ha fornito le prime 
indicazioni con la circolare 
n. 39/2022 in merito al 
contributo mensile,fino 
a 500 euro netti, per il 2023.
Si ricorda che si intende per: 
- nuclei familiari 
monoparentali: con presenza 
di un solo genitore con uno o 
più figli con disabilità a carico; 

- genitore disoccupato; 
- genitore monoreddito;
- figlio/i: figli legittimi, 
legittimati, adottivi, naturali, 
minori d’età o maggiori d’età 
solamente, in questo caso, se 
fiscalmente a carico e con una 
disabilità riconosciuta in 
misura non inferiore al 60%.
La domanda per ottenere il 
contributo mensile va 
presentata dal genitore che, 
cumulativamente: 
a) risieda in Italia. Tale 
requisito riguarda i genitori 
residenti nel territorio 
italiano che siano cittadini 
italiani o comunitari o, in caso 
di cittadini di uno Stato 
extracomunitario, con  
permesso di soggiorno; 
b) disponga di un valore 
dell’Isee in corso di validità 
non superiore a 3.000 euro; 
c) sia disoccupato o 
monoreddito e facente parte 
di un nucleo familiare 
monoparentale; 
d) sia parte di un nucleo 
familiare, in cui siano 
presenti figli a carico aventi 
una disabilità non inferiore al 
60%. Inoltre, il genitore deve 
convivere con il figlio disabile. 
Si presenta la domanda dal 1° 
febbraio al 31 marzo 2023.

RISPOSTA N. 3.800

Lavoro occasionale
crea problemi
con la Naspi?

Sono disoccupato da 7 mesi e 
percepisco l’indennità di 
Naspi. Sto per fare un piccolo 
lavoro con prestazione 
occasionale, questo potrebbe 
creare problemi sulla Naspi?

_ LETTERA FIRMATA

Il suo quesito, riferendosi 
semplicemente ad una 
«prestazione occasionale», 
richiede un chiarimento in 
merito alla distinzione tra 
lavoro autonomo occasionale 
e lavoro occasionale 
accessorio. Nel primo caso ci 
si riferisce a quanto 
disciplinato dall’art. 2222 c.c., 
ossia ad attività di lavoro 
autonomo, esercitate in modo 
saltuario e non organizzato, 
che richiedono l’emissione di 
una ricevuta e l’applicazione, 
sul compenso, di una ritenuta 
pari al 20%. In questo caso, 
fino ad un reddito da lavoro 
autonomo occasionale di 
4.800 euro annui, la Naspi 
risulta parzialmente 
cumulabile ed è possibile 
continuare a percepirla, 
ridotta di un importo pari 
all’80% del reddito da lavoro 
autonomo. Nel caso in cui 
invece si superasse la soglia 
reddituale di 4.800 euro 
annui, si perderebbe lo stato 
di disoccupazione e, 
conseguentemente, 
l’indennità Naspi. Diverso il 
caso del lavoro occasionale 
accessorio (ex voucher) 
riformati dal D.L. 50/2017 e 
recentemente ripresi dalla 
Legge di Bilancio, che può 
essere prestato attraverso due 
forme: il Libretto di Famiglia, 
per prestazioni a favore di 
famiglie e privati, e il PrestO’ 
per attività svolte a favore di 
aziende fino a 10 dipendenti. 
Per questa specifica forma di 
lavoro occasionale, l’Inps 
sancisce piena compatibilità 
fra Naspi e le prestazioni 
occasionali accessorie, entro 
il limite di 5.000 euro  annui: 
in tal caso quindi è possibile 
percepire i relativi compensi 

e, al contempo, mantenere lo 
stato di disoccupazione e 
l’intera indennità Naspi.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.801

Una controversia
sulla pulizia
di parti comuni

Nel condominio dove abito, 
un’ala  si compone di diversi 
appartamenti che 
appartengono a un solo 
condomino, ma questo non 
vuole che il servizio di pulizia 
delle parti comuni di 
quell’alla dello stabile  sia 
affidato alla ditta di pulizie 
del condominio, perché 
riferisce che lo svolgono in 
modo, a suo dire, volontario, 
senza percepire danaro. E’ 
dunque tutto regolare?

_ LETTERA FIRMATA

Il proprietario di un 
appartamento  non può 
accordarsi con i suoi affittuari 
affinché questi puliscano le 
parti comuni. Fatto salvo che 
non può esistere una forma di 
lavoro  senza compenso, la 
linea di demarcazione fra 
lavoro e volontariato esiste e 
si chiama compenso. Il 
volontario presta la propria 
opera gratuitamente, come 
impegno più o meno civico. La 
legge sul volontariato del 1991 
chiarisce che  il volontariato 
deve essere senza fini di lucro 
anche indiretto ed 
esclusivamente per fini di 
solidarietà; lucro o compenso 
in questo caso costituito dal 

risparmio conseguito dai 
singoli sulle spese di pulizia 
condominiali o dell’affitto. 

RISPOSTA N. 3.802

Il costo delle luci
di una via privata:
come ripartirlo

Abito in una via privata di 
circa 300 metri di lunghezza 
dove ci sono diverse 
abitazioni. Sono presenti 3 
lampioni della luce che 
illuminano la strada e vorrei 
sapere come dividere le spese 
in modo equo e corretto. 

_ LETTERA FIRMATA

Le vie private al servizio di più 
corpi di fabbrica posso 
appartenere ad un solo 
proprietario ed in questo caso 
gli altri le utilizzano in virtù di 
un diritto di servitù di 
passaggio, oppure 
appartenere a più persone e 
allora tutti le usano in forza 
del loro diritto di 
comproprietà. Generalmente 
viene originariamente 
stipulata una convenzione 
nella quale si specificano i 
diritti di uso e i pesi 
economici in capo a ciascuno, 
sia in caso di servitù sia in 
caso di comproprietà, e tale 
accordo viene allegato ai vari 
atti di vendita. In mancanza di 
accordo sulle spese, esse 
potrebbero venir divise tra 
tutti, laddove l’illuminazione 
non solo consenta un utilizzo 
più agevole della strada, ma 
contribuisca anche a 
migliorare le condizioni di 
sicurezza delle persone che 
abitano i diversi corpi di 
fabbrica.

FTSE Mib          26.554,33 2,53% 

FTSE All Share   28.742,35 2,45% 

Dax Francoforte 15.195,34 1,75% 

Cac 40 Parigi        7.112,91 1,42% 

Ftse 100 Londra  7.536,22 1,79% 

Dow Jones                        
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Nikkei Tokyo     26.945,67 0,00% 
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Euro-Sterlina         0,8803 0,54% 
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Oro Fino (euro/gr)    58,25 -1,40% 
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A  

Abitare In 5,300 -1,85 141 -7,67  
Acea 12,940 0,47 2756 0,15  
Acinque 2,050 0,00 405 -0,49  
Adidas ag 142,500 0,95 29813 10,89  
Adv Micro Devices 88,500 0,57 83790 47,50  
Aedes 0,291 -0,17 77 0,34  
Aeffe 1,170 1,74 126 -5,49  
Aegon 4,130 2,84 652 -13,92  
Aeroporto Marconi Bo. 8,000 2,56 289 2,56  
Ageas 40,040 4,11 94161 -3,26  
Ahold Del 30,780 0,38 3669 13,27  
Air France Klm 1,630 3,26 699 32,52  
Airbus 121,360 4,71 93772 8,84  
Alerion 30,200 1,17 1638 -6,21  
Algowatt 0,612 -0,33 27 21,91  
Alkemy 12,260 2,17 70 11,25  
Allianz 208,250 2,28 94525 3,12  
Alphabet cl A 96,320 2,28 28708 17,97  
Alphabet Classe C 97,000 2,23 33899 18,32  
Amazon 92,500 2,86 44573 19,40  
Amgen 217,900 1,07 158996 -10,81  
Amplifon 29,700 -0,54 6724 6,76  
Anheuser-Busch 56,860 -0,04 91445 1,14  
Anima Holding 3,832 3,18 1328 2,41  
Antares V 6,820 2,10 471 -15,07  
Apple 146,620 0,65 757326 22,37  
Aquafil 5,100 1,39 218 -16,94  
Ariston Holding 9,595 0,47 1204 -0,26  
Ascopiave 2,650 0,38 621 10,65  
ASML Holding 593,100 -0,94 257010 17,28  
Autogrill 6,658 1,09 2564 3,03  
Autos Meridionali 15,500 1,97 68 34,78  
Avio 9,300 0,54 245 -2,82  
Axa 27,780 6,64 58037 5,61  
Azimut 20,050 2,66 2872 -4,20  
A2a 1,466 0,93 4594 17,79  

B  

B Desio e Brianza 3,450 2,99 464 13,11  
B Ifis 14,340 0,77 772 7,74  
B M.Paschi Siena 1,977 2,75 2491 2,74  
B P di Sondrio 4,154 4,90 1883 9,89  
B Profilo 0,208 2,46 141 5,30  
B Sistema 1,400 1,45 113 -8,50  
Banca Generali 29,750 3,23 3476 -7,21  
Banco Bpm 3,760 2,51 5697 12,78  
Banco Santander 3,379 5,00 54524 20,46  
Basf 46,240 2,03 42685 -0,56  
Basicnet 5,480 -0,36 296 3,20  
Bastogi 0,578 0,70 71 -8,25  
Bayer 57,200 1,54 43720 15,61  
BB Biotech 53,000 -0,75 2936 -6,19  
BBVA 6,602 5,23 44021 16,68  
B&C Speakers 13,800 6,15 152 9,52  
Bca Mediolanum 8,446 3,53 6275 8,31  
Beewize 0,730 0,00 8 0,27  
Beghelli 0,278 -1,07 56 -1,77  
Beiersdorf AG 114,000 0,00 28728 5,85  
Best Buy Co Us 83,990 0,00 18895 13,50  
B.F. 3,820 1,33 715 -0,78  
Bff Bank 9,455 3,84 1755 27,60  
Bialetti Industrie 0,276 -0,90 43 2,03  
Biesse 15,230 2,91 417 20,11  
Bioera 0,188 1,62 1 -40,22  
Bmw 97,530 2,08 58713 15,64  
Bnp Paribas 54,900 4,25 50074 3,00  
Borgosesia 0,800 2,83 38 12,99  
Bper Banca 2,380 4,89 3370 24,06  
Brembo 13,430 1,13 4485 28,52  
Brioschi 0,082 5,90 65 11,62  

Brunello Cucinelli 82,500 3,45 5610 19,39  
Buzzi Unicem 22,190 2,97 4274 23,28  

C  

Cairo Communication 1,722 4,87 231 15,73  
Caleffi 1,105 5,24 17 8,33  
Caltagirone 4,000 2,56 480 27,80  
Caltagirone Editore 0,970 0,62 121 0,41  
Campari 10,880 -0,05 12638 14,72  
Carel Industries 24,550 0,61 2455 4,47  
Cellularline 3,030 3,06 66 2,02  
Cembre 30,800 3,70 524 0,33  
Cementir Holding 8,010 2,56 1275 30,46  
Centrale del Latte d’Italia 2,560 -1,16 36 -12,93  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,061 0,33 6 -0,32  
Cir 0,395 1,02 438 -8,98  
Civitanavi S 3,640 2,54 112 5,20  
Class Editori 0,083 1,70 23 -0,48  
Cnh Industrial 13,665 3,60 18645 -8,69  
Coinbase Global 75,580 9,43 13121 129,31  
Commerzbank 10,045 8,13 12580 14,28  
Conafi 0,419 3,46 15 -1,41  
Continental AG 66,700 2,62 13340 21,63  
Covivio 56,400 -0,27 5346 1,08  
Credem 7,090 4,26 2420 6,94  
Credit Agricole 10,280 2,09 22887 4,49  
Csp International 0,389 -0,26 16 9,89  

D  

D’Amico 0,496 4,97 616 33,11  
Danieli & C 24,150 2,33 987 16,11  
Danieli & C Rsp 17,960 1,24 726 25,42  
Datalogic 7,935 -1,49 464 -4,68  
De’Longhi 22,520 0,36 3402 7,34  
Deutsche Bank 9,813 5,78 5602 -7,42  
Deutsche Borse AG 176,500 1,29 34065 8,62  
Deutsche Lufthansa AG 9,964 2,47 4645 28,19  
Deutsche Post AG 41,790 1,93 50681 17,70  
Deutsche Telekom 21,985 1,52 95884 22,14  
Diasorin 102,450 1,24 5732 -21,43  
Digital Bros 20,300 -0,49 289 -9,46  
doValue 6,070 3,06 486 -15,22  

E  

Edison Rsp 1,385 1,47 152 1,84  
Eems 0,038 -0,51 19 -27,07  
El En 12,100 -1,22 967 -15,09  
Elica 2,930 1,38 186 -1,35  
Emak 1,070 0,19 175 -8,23  
Enav 4,000 2,04 2167 1,01  
Enel 5,480 1,71 55713 8,95  
Enervit 3,290 2,17 59 0,92  
Engie 13,900 1,76 30492 3,31  
Eni 12,464 2,11 44515 -6,19  
E.On 10,900 0,46 21811 16,93  
Eprice 0,011 2,68 5 27,78  
Equita Group 3,870 0,52 197 6,32  
Erg 27,120 -0,73 4077 -6,35  
Esprinet 8,475 1,07 427 25,84  
Essilorluxottica 163,100 0,34 35565 -3,49  
Eukedos 1,270 2,42 29 2,01  
Eurogroup L 5,010 4,38 471 0,00  
Eurotech 3,336 0,66 118 16,48  
Evonik Industries AG 18,870 0,00 8793 4,78  
Exprivia 1,416 2,31 73 3,06  

F  

Faurecia 18,900 2,75 2609 33,52  
Ferrari 246,900 1,23 47880 23,33  
Fidia 1,450 1,75 10 -3,65  
Fiera Milano 2,860 0,88 206 -1,38  
Fila 7,180 0,42 309 3,16  

Fincantieri 0,555 2,21 944 4,71  
Fine Foods Pharma Ntm 8,310 1,96 183 -0,36  
FinecoBank 13,940 5,41 8505 -10,18  
Fnm 0,446 0,56 194 5,18  
Fresenius M Care AG 36,690 0,00 11239 21,61  
Fresenius SE & Co. KGaA 23,690 0,00 12929 -10,23  

G  

Gabetti 1,150 2,68 69 9,73  
Garofalo Health Care 3,755 1,76 339 2,04  
Gas Plus 2,270 3,18 102 -5,42  
Gefran 10,320 0,98 149 18,48  
Generalfinance 8,100 0,00 102 12,50  
Generali 18,185 3,24 28857 9,45  
Geox 1,082 1,12 280 34,74  
Gequity 0,011 3,51 1 -1,67  
Giglio group 1,076 0,19 13 -3,06  
Gilead Sciences 74,000 2,79 96639 -7,14  
Gpi 13,160 1,23 380 -8,99  
Greenthesis 0,906 1,80 141 -3,10  
Gvs 4,584 4,42 802 13,19  

H  

Heidelberger Cement AG 60,980 0,00 11434 13,64  
Henkel KGaA Vz 65,780 0,00 11720 1,39  
Hera 2,494 0,81 3715 -0,99  

I  

I Grandi Viaggi 0,842 -0,94 40 7,95  
Iberdrola 11,145 1,50 71302 1,78  
Igd 2,805 0,00 310 -9,95  
Il Sole 24 Ore 0,518 0,39 29 9,05  
Illimity Bank 6,265 2,12 524 -9,20  
Immsi 0,570 -0,70 194 39,02  
Indel B 24,800 0,81 145 -1,20  
Inditex 28,250 0,00 88045 13,91  
Industrie De Nora 19,640 -0,46 862 36,96  
Infineon Technologies AG 34,790 1,98 40311 27,46  
Ing Groep 11,256 5,95 23202 -0,57  
Intel 26,285 -2,09 123513 7,40  
Intercos 14,020 0,00 1350 10,39  
Interpump 51,050 2,80 5558 21,09  
Intesa Sanpaolo 2,355 3,52 44719 13,33  
Inwit 11,470 0,92 11013 21,84  
Irce 2,380 0,00 67 19,60  
Iren 1,676 -0,48 2180 14,17  
It Way 1,408 2,77 15 -13,30  
Italgas 5,570 -0,09 4516 7,32  
Italian Exhibition 2,540 1,60 78 3,25  
Italmobiliare 25,250 2,64 1073 -1,17  
Iveco 8,689 1,96 2357 56,33  
Ivs Group 3,540 -1,12 323 -3,54  

J  

Juventus FC 0,332 3,04 839 5,00  

K  

Kering 569,000 1,72 72010 19,24  
KME Group 0,783 0,00 240 43,14  
KME Group Rsp 0,986 0,61 15 23,25  
K+S AG 19,700 2,60 22826 5,66  

L  

Landi Renzo 0,586 1,03 132 6,55  
Lazio S.S. 1,035 0,00 70 0,98  
Leonardo 10,845 2,94 6270 34,55  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Luve 29,950 -1,32 666 6,39  
Lventure Group 0,345 -1,99 19 -4,17  
LVMH 804,600 -0,67 394204 18,05  
LYFT 9,550 4,37 3247 -0,03  

M  

Maire Tecnimont 3,872 3,14 1272 24,82  
Marr 11,540 0,52 768 1,23  

Mediobanca 9,270 3,51 7873 3,18  
Mercedes-Benz Group 70,580 2,04 68080 14,93  
Merck KGaA 164,600 0,00 21273 -9,81  
Meta Platforms 185,640 2,00 440029 66,31  
Met.extra Group 3,940 0,25 2 -3,90  
MFE A 0,429 1,56 655 18,76  
MFE B 0,658 3,05 778 17,28  
Micron Technology 53,700 0,67 61397 15,58  
Microsoft 251,900 -0,42 1943518 13,32  
Mittel 1,220 4,27 99 12,08  
Moderna 142,440 -1,83 56657 -12,36  
Moncler 60,940 2,15 16736 23,11  
Mondadori 1,846 1,99 483 2,10  
Mondo TV 0,347 -50,00 19 -18,71  
Monrif 0,068 5,57 14 20,07  
Munich RE 310,500 0,00 64088 1,74  
Mutuionline 24,520 2,17 981 -6,84  

N  

Nb Aurora 12,196 0,00 297 0,00  
Neodecortech 3,430 1,78 49 4,89  
Net Insurance 9,440 -0,21 175 1,72  
Netflix 281,500 -0,05 121538 3,84  
Netweek 0,038 -0,51 6 1,04  
Newlat Food 5,010 3,73 220 15,30  
Nexi 7,380 4,09 9680 0,19  
Next Re 3,370 2,74 37 -2,32  
Nokia Corporation 4,355 1,29 16553 0,24  
Nvidia 238,850 -0,38 143310 77,61  

O  

Olidata 0,154 0,00 18 0,00  
Openjobmetis 9,480 3,72 130 14,35  
Orange 10,858 1,65 28387 16,35  
Orsero 13,820 -2,54 244 3,75  
Ovs 2,426 1,68 706 15,19  

P  

Pharmanutra 57,100 0,71 553 -8,35  
Philips 15,360 3,14 14936 9,59  
Philogen 15,400 0,52 450 9,53  
Piaggio 3,886 2,05 1392 38,59  
Pierrel 0,177 -0,34 41 -0,56  
Pininfarina 0,830 1,47 65 -0,95  
Piovan 9,610 1,69 515 18,94  
Piquadro 1,795 7,49 90 -7,47  
Pirelli & C 4,512 1,30 4512 12,69  
Plc 1,505 1,69 39 -5,94  
Poste Italiane 9,416 3,40 12298 3,18  
ProSiebenSat.1 Media SE 8,900 0,00 1947 9,99  
Prysmian 36,830 2,19 9876 6,26  
Puma 51,300 0,00 774 -5,00  

R  

Rai Way 5,755 0,88 1565 6,38  
Ratti 2,870 0,00 78 -5,90  
Rcs Mediagroup 0,708 1,14 369 5,51  
Recordati 39,070 1,38 8171 0,83  
Renault 36,750 3,78 10471 17,51  
Reply 114,800 0,97 4295 7,29  
Repsol 13,455 0,00 21477 -10,15  
Restart 0,280 1,45 9 -9,39  
Revo Insurance 8,350 1,09 206 -3,58  
Risanamento 0,125 14,42 226 12,16  
Robinhood Markets 10,150 0,00 7550 -0,49  
Rwe 39,450 2,52 20648 -4,71  

S  

S. Ferragamo 17,300 2,55 2920 4,91  
Sabaf 15,440 -1,66 178 -7,43  
Saes Getters 32,250 0,16 473 36,65  
Saes Getters Rsp 25,700 -0,39 190 62,15  
Safilo Group 1,363 3,97 564 -10,45  
Saipem 1,328 7,57 2650 17,78  

Saipem Rcv 77,000 0,00 0 0,00  

Salcef Group 19,060 -0,73 1189 9,41  

Sanlorenzo 42,550 0,59 1481 15,16  

Sanofi 90,630 1,58 119226 0,12  

Sap 114,000 0,99 139737 18,28  

Saras 1,484 5,40 1411 29,16  

SECO 4,920 2,07 584 -8,04  

Seri Industrial 6,190 4,38 334 18,13  

Servizi Italia 1,305 5,67 42 10,13  

Sesa 117,300 1,91 1818 1,12  

Siemens 143,300 3,20 131005 10,30  

Siemens Energy 19,250 2,39 0 9,13  

Singularity Future Techn 1,000 0,00 22 0,00  

Sit 5,200 0,39 131 -15,31  

Snam 4,777 0,57 16055 5,52  

Snowflake 125,960 0,00 39627 -4,95  

Societe Generale 21,960 3,63 12753 -6,55  

Softlab 1,940 -0,26 10 -13,78  

Sogefi 1,098 3,98 132 18,06  

Sol 23,000 -0,43 2086 29,94  

Somec 28,200 2,17 195 -13,23  

Starbucks 93,690 0,53 135279 0,17  

Stellantis 16,186 2,15 52012 22,03  

STMicroelectronics 45,915 1,17 41842 39,12  

T  

Tamburi 8,100 5,06 1493 10,81  

Technogym 7,730 0,65 1556 8,11  

Telecom Italia 0,290 0,69 4446 34,07  

Telecom Italia  Rsp 0,280 0,79 1693 34,85  

Telefonica 3,811 3,11 17931 11,76  

Tenaris 13,700 3,36 16173 -15,87  

Terna 7,342 -0,65 14757 6,41  

Tesla 180,440 6,13 30113 58,50  

Tesmec 0,162 1,88 98 15,83  

Tessellis 0,570 0,00 102 -19,17  

The Italian Sea Group 7,410 0,82 393 30,69  

Thyssenkrupp AG 6,634 6,11 3754 16,59  

Tinexta 20,600 1,88 972 -9,65  

Tod’s 35,900 2,75 1188 18,56  

Toscana Aeroporti 12,200 3,39 227 5,63  

Trevi 0,397 0,51 124 24,45  

Triboo 0,923 -1,91 27 -12,92  

Tripadvisor 17,768 0,95 2238 6,15  

Txt e-solutions 19,340 0,73 252 50,62  

U  

Unicredit 17,420 6,96 33808 31,25  

Unieuro 10,630 1,33 220 -13,51  

Unipol 4,686 2,94 3362 2,81  

UnipolSai 2,272 2,07 6429 -1,30  

V  

Valsoia 9,500 0,64 102 -1,25  

Vianini 1,250 1,63 38 25,00  

Virgin Galactic Hold 3,910 0,00 1011 14,33  

Vivendi 8,964 0,00 10490 -0,27  

Volkswagen AG Vz. 123,200 2,72 25405 5,48  

Vonovia SE 18,560 -1,80 8649 -17,40  

W  

Webuild 2,030 4,16 2032 47,64  

Webuild Rsp 5,700 0,00 9 -2,56  

Wework 2,990 0,00 2105 0,00  

Wiit 20,160 0,50 565 12,00  

Z  

Zignago Vetro 17,720 1,03 1582 25,67  

Zucchi 2,460 0,00 10 -3,91

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 31.03.2023 S 99,96      2,04 

BOT 14.04.2023 A -        2,5 

BOT AP23 S 99,76      2,44 

BOT 12.05.2023 A 99,65      2,57 

BOT 31.05.2023 S 99,5      2,73 

BOT 14.06.2023 A 99,52      2,28 

BOT 14.07.2023 A 99,19      2,66 

BOT LG23 S 98,98      2,92 

BOT 14.08.2023 A 98,89      2,92 

BOT 14.09.2023 A 98,67      2,91 

BOT 13.10.2023 A 98,41      2,95 

BOT NV23 A 98,2      2,91 

BOT 14.12.2023 A 97,94      2,96 

BOT 12.01.2024 A 97,72      3,03 

BOT FB24 A 97,4      3,04 

BOT 14.03.2024 A 97,12        3,1 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.05.2023 4,5% 100,23      2,92 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,48      2,77 

BTP 01.08.2023 4,75% 100,71      2,93 

BTP 15.8.2023 0,3% 99,02      2,92 

BTPI 15.09.2023 2,6% 102,55           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 99,82      2,92 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,79        2,9 

BTP 1.11.2023 9% 103,5        3,2 

BTP 29.11.2023 0% 98,04      2,96 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,95 

BTP 15.01.2024 0% 97,65      2,99 

BTP LG21-GE24 0% 97,56          3 

BTP 01.03.2024 4,5% 101,4      3,01 

BTP 15.04.2024 0% 97,02      2,98 

BTP 15.05.2024 1,85% 98,87      2,96 

BTP MG24 1.75% 98,66      3,07 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,6      3,03 

BTP 15.08.2024 0% 96,12      2,91 

BTP 01.09.2024 3,75% 101,28      2,97 

BTP 15.11.2024 1,45% 97,61      2,98 

BTP 01.12.2024 2,5% 99,5      2,94 

BTP 15.12.2024 0% 95,2      2,99 

BTP 1.02.2025 0,35% 95,45      3,01 

BTP 01.03.2025 5% 103,7      3,04 

BTP MZ25 3.4% 100,78      3,16 

BTP 15.05.2025 1,45% 96,94        3,1 

BTP 01.06.2025 1,5% 96,73      3,15 

BTP 01.07.2025 1,85% 97,39      3,16 

BTP 15.08.2025 1.2% 95,63      3,16 

BTP 15.11.2025 2.5% 98,52      3,19 

BTP 01.12.2025 2% 97,14      3,21 

BTP GE26 3.5% 100,93      3,27 

BTP 01.02.2026 0,50% 93,01      3,24 

BTP 01.03.2026 4,5% 103,7      3,25 

BTP 01.04.2026 0% 90,92        3,3 

BTP 15.04.2026 3,80% 101,64      3,33 

BTP 01.06.2026 1,6% 95,35      3,26 

BTP 15.7.2026 2,10% 96,7      3,26 

BTP 01.08.2026 0% 90,01      3,28 

BTP 1.11.2026 7,25% 113,68        3,3 

BTP 01.12.2026 1,25% 93,38      3,27 

BTP AP27 1.1% 92      3,31 

BTP 01.06.2027 2,2% 95,97      3,32 

BTP 01.08.2027 2,05% 95,05      3,32 

BTP ST27 0,95% 90,42      3,35 

BTP 1.11.2027 6,5% 113,75      3,31 

BTP 15.01.2027 0,85% 91,63      3,28 

BTP 01.12.2027 2,65% 97,07      3,39 

BTP 01.02.2028 2% 94,21        3,4 

BTP 15.03.2028 0,25% 85,83      3,45 

BTP 01.04.2028 3,4% 100      3,49 

BTP LG28 0,5% 86,03      3,51 

BTP 01.09.2028 4,75% 106,73      3,52 

BTP FUTURA NV28 EUR 85,3      3,65 

BTP 1.12.2028 2,8% 96,75        3,5 

BTP 15.02.2029 0,45% 84,01      3,57 

BTP 15.06.2029 2.8% 96,12      3,62 

BTP 01.08.2029 3,00% 97,17      3,58 

BTP 1.11.2029 5,25 110,38      3,58 

BTP 15.12.2029 3,85% 101,28      3,72 

BTP 01.03.2030 3,50% 99,68      3,65 

BTP 01.04.2030 1,35% 86,16        3,7 

BTP FUTURA LG 30 84,46      3,85 

BTP 01.08.2030 0,95% 82,78      3,75 

BTP DC30 1,65% 86,78      3,76 

BTP AP31 0,9% 80,77      3,77 

BTP 01.05.2031 6% 116,24      3,74 

BTP 01.08.2031 0,6% 77,96      3,81 

BTP 01.12.2031 0,95% 79,39      3,89 

BTP 01.03.2032 1,65% 84,03      3,89 

BTP 01.06.2032 0,95% 78,18      3,92 

BTP 01.12.2032 2.5% 89,21      3,97 

BTP 1.2.2033 5,75% 114,7      4,05 

BTP 01.05.2033 4,40% 103,74      4,06 

BTP 01.09.2033 2,45% 87,37      4,05 

BTP FUTURA NV33 EUR 75,01      4,14 

BTP 01.08.2034 5% 108,38      4,15 

BTP 01.03.2035 3,35% 93,21      4,19 

BTP GREEN AP35 4% 99,05      4,21 

BTP 01.03.2036 1,45% 74,5       4,11 

BTP 01.09.2036 2,25% 81,45      4,17 

BTP 1.2.37 4% 99,12      4,19 

BTP 01.03.2037 0,95% 67,6      4,12 

BTP FUTURA AP37 71,3      4,24 

BTP MZ38 3,25% 90,3      4,29 

BTP 01.09.2038 2,95% 86,66      4,25 

BTP 01.08.2039 5% 109,89      4,32 

BTP 1.3.2040 3.1% 86,95      4,28 

BTP 01.09.2040 5% EUR 110,13      4,32 

BTP 01.03.2041 1.8% 70,59      4,26 

BTPI 15.09.2041 2,55% 108,66      1,99 

BTP ST43 4.45% 102,35      4,37 

BTP 01.09.2044 4,75% 107,5      4,35 

BTP GREEN AP45 1,5% 62,24      4,22 

BTP 01.09.2046 3,25% 86,59      4,25 

BTP 01.03.2047 2,7% 78,4      4,21 

BTP 1.03.2048 3,45% 89,17      4,27 

BTP 01.09.2049 3,85% 93,85      4,33 

BTP 01.09.2050 2,45% 72,67      4,26 

BTP 01.09.2051 1.7% 60,9      4,12 

BTP ST52 2.15% 66,19      4,21 

BTP OT53 4.5% 103,65      4,44 

BTP 1.3.2067 2,8% 72,54      4,28 

BTP 01.03.2072 2,15% 60,7      4,08 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 99,92      1,77 

BTPI 15.05.2023 0,1% 100,6           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 99,73      2,37 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 99,25      1,48 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 99,36      1,08 

BTPI 15.09.2024 2,35% 103,7      0,04 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 99,02      1,04 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 99,28        1,8 

Titoli di Stato 

32.561,82 0,98%
11.860,11 1,58%
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